

«Комсомольцы Новосибирска - шефская помощь 4-му Гвардейскому минометному Севастопольскому Ордена Ленина Краснознаменному полку»

В октябре 1942 года Новосибирский горком ВКП (б) по просьбе командования 4-го Гвардейского Краснознаменного минометного полка принял постановление о шефстве трудящихся и комсомольцев города над этой частью. С этого времени жители города Новосибирска и области оказывали регулярную помощь для артиллеристов в виде сбора теплой одежды, подарков, а 128 сибиряков вместе с другими воинами и гвардейцами были направлены в часть и получили боевое крещение под Сталинградом. Более 1 млн 200 тысяч рублей передал комсомольцы Новосибирска на постройку легендарных «Катюш».

В 1944 году, когда полк находился на ремонте под Москвой, ему вручили 24 боевые машины БМ-13 с надписью «Новосибирский комсомолец». Это был подарок от трудящихся и комсомольцев Новосибирска и области. В апреле-мае 1944 года в составе формирований войск при взаимодействии с Черноморским флотом осуществили Крымскую стратегическую операцию, разгромив многочисленную группировку противника и освободив Крым. В честь освобождения города Севастополя от немецко-фашистских захватчиков полк получил почетное наименование - Севастопольский.

5 4

Секретарю Новосибирского
Областного комитета ВКП(б) тов. КУЛАГИНУ
Председателю Новосибирского Областного
Совета Депутатов Трудящихся
тов. ГРИШИНУ

От имени личного состава полка выражаем Вам, а в Вашем лице всем трудящимся горда Новосибирска глубокую гвардейскую благодарность за внимание и оказанную помощь полку. Присланные Вами пополнение и подарки особенно нам дороги по тому, что прибыли они к нам в дни решающих схваток с окруженными бандами фашистов под Сталинградом

Полк выполняет особые задачи поставленные командованием. Мы беспощадно уничтожаем жалкие остатки немецких банд, окруженные нашими войсками. Только с начала наступления наших войск под Сталинградом полк занес на свой боевой счет: 2.080 убитых солдат и офицеров противника, Уничтожено 13 танков, десятки автомашин, подавлено 47 огневых точек, отбито 4 танковых атаки.

Одно наше подразделение, где командир гвардии капитан Лянгузов, а заместитель командира по политической части Ваш земляк дважды награжденный гвардии капитан Овчук Б. Я., ходило в рейд по тылам врага и с честью выполнило задание, нанесло огромный урон врагу.

*Новосибирец гвардии капитан Королев Николай Иванович — начальник разведки нашего полка за боевые заслуги награжден двумя орденами
Многие из числа нового пополнения уже принимали участие в боях и показали образцы выполнения заданий, гвардии красноармейцы Паскотин и Бароненко из Кировского района Пушкин из Кагановичского района, представлены к правительственной награде. Ананьев из г. Сталинска, Бекетов из Зельцовского района, Мельгунев из Октябрьского района, им объявлена благодарность по части.*

Мы заверяем Областной комитет ВКП(б), Областной Совет Депутатов Трудящихся и всех трудящихся Новосибирской области, что мы с честью выполним возложенные на нас задачи. Заверяем, что вместе с нашим гвардейским знаменем высоко понесем знамя наших шефов. От Вас дорогие товарищи мы просим одно — больше вооружения, больше снарядов и боеприпасов фронту.

Да здравствует победа! Смерть немецким оккупантам! Да здравствуют гвардейцы тыла! Да здравствует Сталин!

Командир полка гвардии подполковник ВОРОБЬЕВ.

Начальник политотдела гвардии старший батальонный комиссар РАДЧЕНКО.

Секретарь парткомиссии гвардии капитан ШЕСТИТНО.

53
1666
4 9 4
1944
НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

№ 0398-с

24 августа 1944 г.

Москва, Красная площадь, 2-й дом НКО СССР.

КОМАНДУЮЩЕМУ ГВАРДЕЙСКИМИ МИНОМЕТНЫМИ ЧАСТЯМИ К.А.
ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТУ АРТИЛЛЕРИИ тов. ДЕГТЯРЕВУ.

ЧЛЕНУ ВОЕННОГО СОВЕТА АРТИЛЛЕРИИ КРАСНОЙ АРМИИ
ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ АРТИЛЛЕРИИ тов. ГАЙДУКОВУ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Новосибирский Областной комитет ВЛКСМ получил Ваше письмо.

Нет слов, чтобы выразить радость комсомольцев и молодежи области по поводу вручения 24 боевых машин, построенных на средства молодых рабочих области подшефному нам Четвертому Гвардейскому минометному Краснознаменному ордена Ленина полку, в котором служит парень из нашего города гвардии майор ОВЧУКОВ-СУВОРОВ.

Мы уверены, что храбрые гвардейцы-минометчики 4 полка, прославившие себя в боях за Сталинград, Кавказ и Крым с честью выполняют наказ молодых сибиряков, будут сражаться попрежнему стойко, храбро, залпами из боевых машин на которых написано имя "Новосибирский комсомолец" уничтожат последнего сопротивляющегося фрица на немецкой земле.

Эти боевые машины не первые построены на средства молодых патриотов области.

6 боевых эскадрилий самолетов "Новосибирский комсомолец" беспощадно громят врага. На их счету не один десяток сбитых немецких самолетов, не одна сотня уничтоженных орудий, автомашин врага.

Второй год громят врага подводная лодка "Новосибирский комсомолец". На ее счету 3 потопленных фашистских транспорта.

Но не только личными сбережениями помогают комсомольцы и молодежь Новосибирской области приближать фронтовикам окончательную победу над врагом.

Молодые патриоты области за время войны дали на сотни тысяч рублей сверхплана вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, продовольствия.